

真恶心!打开车窗就吐痰

个别车主不文明行为惹人嫌

本报枣庄5月4日讯(记者 韩微) 打开车窗就吐痰,差点吐到路人身上。4日,记者在华山路与龙头路交界口等红路灯时,见到一位坐在红色轿车副驾驶位置的男士当车辆在往华山南路拐弯的过程中,直接开窗朝外吐了一口痰,差点落到前面正在等红路灯的一位女士的脚上,气得那位女士直呼,“这男的太没有素质了!”

天气渐热,市民逐渐摆脱厚重的棉质口罩,戴上面料轻

薄,透气性更好的医用口罩,除了防止呼吸到灰尘外,部分市民表示,戴口罩也是为了防止从车窗吐出的秽物会打到自己脸上,怕感染疾病。“很多开车的人或坐车的人都不注意,就算是开车时旁边没有人,但因为车速较快,经常会让后面骑车的人遭殃,所以经常会骑着车就感觉脸上突然落了水渍,很恶心。”因为车速较快,车外的市民经常会“中招”。采访中,家住市中区的孙女士表示自己就曾遇到过此类情况,

甚至于还和当事人吵了起来,后来在民警的调解下,当事人才道了歉。常年跑货车的陈师傅介绍,作为司机很少会因为要吐口痰而专门停车解决,而一个大老粗也不会想着用个卫生纸什么的包着。

采访中,医护人员介绍,通过呼吸道传播的疾病,比如我国法定传染病有肺鼠疫、流感、麻疹、百日咳、白喉等,呼吸道传染可以通过病人咳嗽、打喷嚏时喷出的飞沫和咳痰等方式传播。所以,日常的文

明行为,不仅是个人素质的体现,也能减少给其他人带来的危害。当然,有了痰也是必须得咳出来,因为痰中含有各种细菌病毒及有害物质,咽下去是不仅不卫生,对身体也会有危害,所以不准随地吐痰不等于要你把痰咽下去。为此我们必须学会正确处理,如果有痰,最好是用随身带的纸巾将痰吐在纸巾里丢入垃圾箱中。如果在家里则可以将痰吐在马桶内冲掉,减少人体的病菌感染源。

相关链接

除了开窗吐痰,采访中记者也了解到,随手开窗抛掷饮料瓶、食物包装袋的情况也不在少数。负责市中区东湖附近道路环卫工作的工作人员介绍,许多车辆会在等红绿灯的

时候顺着车窗就将垃圾扔在了路面上,还有在行驶的过程中直接将一些牛奶包装盒直接扔出窗外的,来不及打扫的时候就会被后面过往车辆轧到,发出碎碎的响声。

对于此类行为,不仅给路人的正常行驶带来安全隐患,不少开车人士也表示,最害怕出现车辆抛洒垃圾的情况。“特别是易拉罐、包装盒,车辆被蹭掉漆还算是情况比较轻的,最

怕的是开车的时候猛地受惊发生意外。”为此,不少市民出招,为避免出现开窗丢垃圾的情况,车主可在车上多备些垃圾袋,减少环境污染,同时也是给自己减少一些不必要的麻烦。

汽车保养小常识

“五一”归来话保养

小长假过后,十大问题不能忽视

“五一”自驾游,归来话保养。爱车在经历了一个小长假的旅途后,车主们是否应该为爱车做一番彻底的保养呢?下面,我们就来说说长途归来后应该为爱车进行的“体检”项目:

车身漆面

车身漆面虽然不会对车辆行驶安全性造成什么影响,但相信却是哪个车主都不会忽略掉的项目,车辆在高速行驶时,空气中的沙尘等坚硬的颗粒物质(尤其是危害不大的小石子)从车身表面或底盘划过,都会对漆面造成磨损,加上长时间高速行驶后车身还会粘上不少昆虫的尸体,也对车漆具有一定的腐蚀性。因此建议大家先到专业的洗车房把车身和底盘清洗干净。在清洗干净后,检查漆面、玻璃及底盘是否有划伤或是磕碰,视情况决定是否需要进行打蜡等漆面养护。

底盘

跑长途的过程中,难免要经过一些复杂的路面,因此对底盘进行一次检查是很必要的。比如,车辆在经过一些非铺装路面时,底盘可能会因为托底,导致部件受损;也有可能因为涉水或者泥泞路面,使底盘变得污浊不堪;还有在经过一些沙石路面时,其中的沙粒含有的盐分也会使底盘受到侵蚀。对底盘相关部位进行清洗和修补可保证底盘日后的经久耐用。此外底盘部分的螺丝都应该进行紧固。

动力系统

检查引擎机油、水箱液位。如果是自动挡车型,还需检查变速箱油是否缺失,如果过度消耗应及时补充。引擎皮带是否松动也需要注意。

机油

车辆长时间高速行驶后,应及时检查机油的耗损情况。如果机油已经低于机油尺标注的最低刻度,应及时添加相同品牌、相同型号的机油。

机油的颜色已经不再清澈而变得乌黑浑浊,应马上更换,别忘了将机油滤清器一同更换。



汽油、油路

跑长途,驾驶员对沿途或目的地的情况比较陌生,有时难免加到一些质量不太好的汽油,回来后应该及时更换汽油滤清器。如果发动机有异常抖动、噪音变大、油耗增加或是加速无力等情况发生,应尽快对爱车的汽油油路进行清洗,同时检查火花塞燃烧情况,如有异常也应及时更换。

空滤、空调滤芯

长途行驶中遇到的路况比较复杂,尤其是在土路上行驶过较长时间的车辆,空气滤清器和空调滤清器以及蒸发箱上会附着大量的灰尘和沙粒,严重的还会堵塞发动机的进气通道。回来后应认真清洗以上部件,如果空调滤清器和空气滤清器过脏则应直接更换。

转向系统

转向系统关系到车辆的驾驶安全,因此也是车辆保养十分关键的一环。转向系统的油质、油量都应进行细致的检查。车主可对比车辆

假期前后是否有明显变化,如果出现方向盘抖动、车辆停放位置出现油渍等现象,就说明转向系统已受损。此外,车辆行驶的剧烈震动也会损伤转向系统,应观察转向球头有无松动。

悬挂

爱车如果长时间行驶在坑洼泥泞路面,或是在高速行驶时碾压过路面上的硬物,车辆的悬挂系统会受到强烈地冲击,旅程结束后应仔细察看悬挂及减震器部分是否有渗漏油或扭曲变形的现象,发现问题应及时修复或更换。

刹车系统

乡间土路中行驶时,如过刹车盘与刹车片之间夹杂有沙石等坚硬物质,在采取制动时也会对刹车系统造成较大损伤。应检查刹车盘表面是否光滑,刹车片是否在允许的厚度范围内以及制动液液面高度是否低于最下限,或是在踩刹车时出现了“吱吱”的异响,那说明刹车片也到检查更换的时候了。

轮胎

首先应对轮胎进行气压测定,保持四轮同样的胎压,如果有某个轮胎胎压异常低,则要仔细观察轮胎是否有被扎穿,有的话要及时修补。如果伤口过大或伤口出现在胎壁上,那就只能更换全新的轮胎了。

轮胎动平衡失效的原因既可能是轮毂变形、轮胎磨损的不平衡,也可能是在强烈的颠簸中,将夹在轮毂上的平衡块震掉了,因此,根据情况适当为每个轮胎重新做动平衡也是极为必要的。

除此之外,还应对轮胎花纹深度和磨损均匀程度进行检查,并剔除花纹中夹杂的石子等异物。如果某个轮胎的花纹出现非正常磨损,则有可能是长途高速行驶或颠簸路面致使轮胎动平衡以及四轮定位方面出现问题,应及时调整。若花纹深度已经低于磨损底限,也应及时更换。

最后,除了以上几大方

互动平台

主持人:贾晓雪

QQ:359365735

电话:15165872400

QQ群:95793338

国外幽默的交通处罚

在国外,司机驾车违反交通法规后,处罚手段可谓五花八门,有些处罚方式令人捧腹。

送幼儿园

在巴西圣保罗市,司机只要犯规,就会被送去幼儿园“上学”,同孩子们一起玩在虚拟的公路和叉道上驾驶儿童玩具汽车的游戏,在孩子们的嘲笑和指责中反思自己的过错。

剃光头

在印度尼西亚,司机违章后,就会被当场先罚款,然后没收驾驶执照,最终会被无情地剃光头发,以便使司机们生成“若要违章,想想自己头上的黑发”的畏惧感,便再也不敢轻易违章了。

当护士

在美国部分城市,对待违章的司机,就是让你莫名其妙地去“当护士”。如果你违章了,就会被安排到医院当几天病房护士,专门护理交通事故的受害者。整天面对被汽车撞得缺胳膊少腿的受害者,司机就会顿生恻隐之心,痛悔自己的违章行为。

看电影

在哥伦比亚,司机违章后将享受一次“看电影”的特殊待遇。一旦司机违规驾驶,就会被客气地请进一个内部电影院,观看一部令人心惊肉跳的交通事故纪录片。面对交通事故带来的血肉横飞的画面,司机怎能不引起心灵的震撼。

忏悔十年

在美国得克萨斯州,每个礼拜天,司机必须向以被自己撞死者名字命名的基金会捐赠10美元,直到10年的忏悔期满为止;每当遇到被撞死者的祭日,司机必须购买鲜花到死者墓前忏悔自己的罪孽;在10年惩戒期内的每个月,司机必须抽一天时间,站在自己酗酒的酒吧前,手举一块写着“我因酒后驾车,不幸撞死人”的牌子,向过往司机们现身说法:切勿酒后驾车;司机还必须在车祸现场安置十字架和星状纪念物,在10年惩戒期内的每个季度,到现场帮助交通警察疏导一天交通。

幽默邮票

在德国发售的“交通事故”邮票上,酒瓶、酒杯摆放得整整齐齐,但高档轿车却四轮朝天、面目全非,简捷的构图寓意出了醉酒驾车害人害己的特征;在法国制作的“交通安全”邮票上,司机狂饮滥喝后不辨东西南北,开飞车一头撞到了巨大的酒瓶上,夸张的手法烘托出邮票的主题:喝酒还是开车,请你选择;在匈牙利印刷的“反酗酒”邮票上,一只健康强壮的大手紧紧抓住一只伸向酒杯的伤痕累累的手,速写式的笔调传递着这样一则信息:要活命,就不要喝酒!